

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки  
Кафедра археології, давньої і середньовічної історії України



ЗАТВЕРДЖЕНО

Проректор з навчальної і науково-педагогічної роботи та рекрутації,  
проф. Гаврилюк С. В.

Протокол № 2 від 18.10. 2017 р.

**ПРОГРАМА**

нормативної навчальної дисципліни

«Вступ до спеціальності»

підготовки бакалаврів

спеціальності 251 «Державна безпека»

освітньої програми (спеціалізації) «Державна безпека»

с. 3

Луцьк – 2017

**Програма навчальної дисципліни «Вступ до спеціальності»** підготовки бакалаврів, галузі знань 25 «Військові науки, національна безпека, безпека державного кордону», спеціальності 251 «Державна безпека», за освітньою програмою «Державна безпека»

**Розробник:** Денисюк Василь Іванович, кандидат історичних наук, доцент кафедри археології, давньої і середньовічної історії України.

**Рецензент:** *доцент кафедри політології та державного управління Сходу імені Лесі Українки*  
*В. В. Бугаєвський*

**Програма навчальної дисципліни затверджена на засіданні кафедри** Археології, давньої і середньовічної історії України.

протокол № 1 від 12. 10. 2017 р.

Завідувач кафедри: *[підпис]* (Шабала Я. М.)

**Програма навчальної дисципліни**

**схвалена науково-методичною комісією історичного факультету**

протокол № 2 від 12. 10. 2017 р.

Голова науково-методичної комісії факультету *[підпис]* (Карліна О. М.)

Програма навчальної дисципліни схвалена науково-методичною радою Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки

## 1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Таблиця 1

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, освітня програма, освітній ступінь	Характеристика навчальної дисципліни
		денна форма навчання
Денна форма навчання	Галузь знань 25 «Воєнні науки, національна безпека, безпека державного кордону»	нормативна
	Спеціальність 251 «Державна безпека»	
Кількість кредитів - 4	Освітня програма «Державна безпека»	Рік підготовки – 1
		Семестр – 1
		Лекції – 30 год.
		Практичні – 24 год.
ІНДЗ: немає	Освітній ступінь «бакалавр»	Самостійна робота – 60 год.
		Консультації – 6 год.
		Форма контролю: залік

## 2. АНОТАЦІЯ КУРСУ:

Навчальна дисципліна «Вступ до спеціальності» є ввідним курсом для майбутніх фахівців в галузі національної безпеки. У рамках вивчення дисципліни передбачено ознайомлення з основними характеристиками професійної діяльності у безпековій сфері, закономірностями та особливостями розвитку професії у різних країнах та регіонах. Окремо висвітлено діяльність установ та органів, у сфері обов'язків яких перебуває забезпечення державної безпеки України.

## 3. КОМПЕТЕНЦІЇ

До кінця навчання студенти будуть компетентними у таких питаннях:

- основні закономірності та особливості розвитку професійної діяльності в Україні, США, Великобританії, Росії, Польщі;

- системний аспект національної безпеки, взаємозалежність її окремих структурних елементів;
- аналіз викликів національній безпеці, формування пропозицій для їх ліквідації;
- система забезпечення національної безпеки в Україні.

#### 4. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Структура навчальної дисципліни представляється у вигляді таблиці 2.

н/н	Назва теми	Аудиторні та позааудиторні заняття (денна форма)				
		Усього	Лекції	Практичні заняття	Самостійна робота	Консультації
<b>Змістовий модуль I</b>						
<b>Теоретичні аспекти організація державної безпеки</b>						
1	<b>Вступна лекція</b>	10	4		5	1
2	Система підготовки працівників в системі державної безпеки України	11	2	4	5	
3	Сфера забезпечення національної безпеки у США	10	4		5	1
4	Сфера забезпечення національної безпеки у європейських країнах	11	4	2	5	
5	Сфера забезпечення національної безпеки в Росії та Україні	7	2		5	
6	Сфера забезпечення національної безпеки в інших країнах	7	2		5	
7	Збір інформації	12		6	5	1
	<b>Усього</b>	<b>68</b>	<b>18</b>	<b>12</b>	<b>35</b>	<b>3</b>
<b>Змістовий модуль II</b>						
<b>Практичні складові організації державної безпеки</b>						
8	Основні практичні складові організації державної безпеки	10	2	2	5	1

9	Планування роботи	7	2	2	3	
10	Збір даних	5		2	3	
11	Обробка даних	7	2	2	3	
12	Аналіз та перевірка інформації	8	2	2	3	1
13	Представлення результатів розслідування	7	2	2	3	
14	Комунікативні та аналітичні складові у роботі	8	2		5	1
	<b>Усього</b>	<b>52</b>	<b>12</b>	<b>12</b>	<b>25</b>	<b>3</b>
	<b>Разом</b>	<b>120</b>	<b>30</b>	<b>24</b>	<b>60</b>	<b>6</b>

## 5. ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОГО ОПРАЦЮВАННЯ

Самостійна робота передбачає опрацювання теоретичних основ лекційного матеріалу по кожній темі та навчальної літератури з переліку рекомендованої викладачем літератури відповідно до структури навчальної дисципліни, збір інформації зі списку завдань для самостійного опрацювання (перелік нижче). Загалом, на самостійну роботу виділено 60 годин. Сюди враховано час, який студент виділяє для підготовки до двох модульних контрольних робіт.

### *Завдання для самостійного опрацювання:*

1. Опрацювання теми «Система забезпечення національної безпеки держав Карибського басейну» - 5 год.

2. Опрацювання теми «Система забезпечення національної безпеки держав Південно-Східної Азії» – 5 год.

3. Опрацювання теми «Система забезпечення національної безпеки держав Північної Африки» – 5 год.

4. Опрацювання матеріалів по працевлаштуванню працівників у сфері національної безпеки в США (Режим доступу : <https://www.intelligencecareers.gov/nsa/nsadevprograms.html>) – 5 год.

5. Опрацювання матеріалів по працевлаштуванню працівників у сфері національної безпеки у Великобританії (Режим доступу : <https://www.sis.gov.uk/explore-careers.html>) – 5 год.

6. Опрацювання «Аналітичної доповіді до Щорічного Послання Президента України до Верховної Ради України «Про внутрішнє та зовнішнє становище України в 2017 році» (Режим доступу : [http://www.niss.gov.ua/public/File/book\\_2017/Poslanya\\_druk\\_fin.pdf](http://www.niss.gov.ua/public/File/book_2017/Poslanya_druk_fin.pdf)) – 6 год.

7. Опрацювання матеріалів по системі забезпечення державної безпеки Російської Федерації (Режим доступу : <http://www.fsb.ru>) – 8 год.

8. Опрацювання матеріалів по системі забезпечення національної безпеки України (Режим доступу : <https://ssu.gov.ua>) – 7 год.

9. Збір інформації по психологічних прийомах, що використовуються роботі спецслужб – 7 год.

10. Опрацювання праці Парахонського Б. О. Актуальні виклики та загрози регіональній безпеці: висновки для України : аналітична доповідь / Б. О. Парахонський. - К. : НІСД, 2014. - 48 с. – 7 год.

## 6. РОЗПОДІЛ БАЛІВ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ

Поточний контроль (мах - 40 балів)		Модульний контроль (мах - 60 балів)		Загальна кількість балів
Модуль 1		Модуль 2		
Змістовий модуль 1	Змістовий модуль 2	МКР 1	МКР 2	
12 балів як середнє арифм. + 8 балів за активність	12 балів як середнє арифм. + 8 балів за активність	30	30	100

До поточної модульної оцінки додаються бали за активну навчальну діяльність протягом семестру:

- 8 балів додаються, якщо на 75% практичних занять студент отримав позитивну оцінку або доповнення;

- 3 бали додаються, якщо на 25 % практичних занять студент отримав позитивну оцінку або доповнення.

### Шкала оцінювання

Таблиця 6

Оцінка в балах за всі види навчальної діяльності	Оцінка	
	для екзамену	для заліку
90 – 100	Відмінно	Зараховано
82 – 89	Дуже добре	
75 - 81	Добре	
67 -74	Задовільно	
60 - 66	Достатньо	
1 – 59	Незадовільно	Незараховано (з можливістю повторного

### Критерії оцінювання навчальних досягнень студентів на практичних заняттях

Рівні навчальних досягнень	Оцінка а в балах (за 12-бальною шкалою)	Критерії оцінювання
Початковий (понятійний)	1	Студент володіє навчальним матеріалом на рівні засвоєння окремих термінів, фактів без зв'язку між ними; відповідає на запитання, які потребують відповіді «так» чи «ні»
	2	Студент мало усвідомлює мету навчально-пізнавальної діяльності, робить спробу знайти способи дій, розповісти суть заданого, проте відповідає лише за допомогою викладача на рівні «так» чи «ні», може самостійно знайти в підручнику відповідь
	3	Студент намагається аналізувати на основі побутових знань і навичок; виявляє окремі властивості, спроби виконання вправ, дій репродуктивного характеру, за допомогою викладача робить прості розрахунки за готовим алгоритмом
Середній	4	Студент володіє початковими знаннями, знає близько половини

(репродуктивний)		навчального матеріалу, здатний відтворити його відповідно до тексту підручника або пояснень викладача, провести за зразком економічні розрахунки; слабо орієнтується у поняттях, визначеннях, самостійне опрацювання навчального матеріалу викликає значні труднощі
	5	Студент знає більше половини навчального матеріалу, розуміє сутність предмета, може дати визначення економічних понять, категорій, однак із помилками, впевнено працювати з підручником, самостійно оволодіти частиною навчального матеріалу; робить прості розрахунки за алгоритмом, але висновки не логічні, не послідовні
	6	Студент розуміє основні положення навчального матеріалу, може поверхово аналізувати події, економічні ситуації, робить певні висновки; відповідь може бути правильною, проте недостатньо осмисленою, самостійно відтворює більшу частину матеріалу; вміє застосовувати знання під час розв'язування розрахункових завдань за алгоритмом, користуватися додатковими джерелами
Достатній (алгоритмічно-дієвий)	7	Студент правильно і логічно відтворює навчальний матеріал, розуміє основоположні теорії і факти, встановлює причинно-наслідкові зв'язки між ними, вміє наводити свої власні приклади на підтвердження певних думок, застосовувати теоретичні знання у стандартних ситуаціях; за допомогою викладача може скласти план реферату, виконати його і правильно оформити, самостійно користуватися додатковими джерелами, правильно використовувати термінологію, скласти прості таблиці, схеми
	8	Знання студента досить повні, він вільно застосовує вивчений матеріал у стандартних ситуаціях, логічно висвітлює суспільні події в державі і за рубежом, вміє аналізувати, робити висновки до економічних розрахунків; відповідь його повна, логічна, обґрунтована, однак із деякими неточностями; вміє самостійно працювати, може підготувати реферат і захистити його положення
	9	Студент вільно володіє вивченим матеріалом, застосовує економічні знання у дещо змінених ситуаціях, вміє аналізувати і систематизувати інформацію, робить аналітичні висновки, використовує загальновідомі докази у власній аргументації, чітко тлумачить економічні поняття, формулювання законів, нормативних документів, може самостійно опрацювати матеріал, виконує прості творчі завдання; має сформовані типові навички
Високий (творчий професійний)	10	Студент володіє глибокими і міцними знаннями та використовує їх у нестандартних умовах, ситуаціях; може визначати тенденції та суперечності процесів; робить аргументовані висновки, практично оцінює окремі нові



		факти, явища, процеси, самостійно визначає мету власної діяльності; розв'язує творчі завдання, може сприймати іншу позицію як альтернативну, знає суміжні дисципліни, використовує знання, аналізуючи економічні явища
	11	Студент володіє узагальненими знаннями з предмета, аргументовано використовує їх у нестандартних ситуаціях, уміє знаходити джерела інформації та аналізувати їх, ставити і розв'язувати проблеми, застосовувати вивчений матеріал для власних аргументованих суджень у практичній діяльності (диспути, дискусії, круглі столи), спроможний за допомогою викладача підготувати виступ на студентську наукову конференцію, самостійно вивчити матеріал, визначити програму своєї пізнавальної діяльності, знаходити інформацію в газетах, журналах, публікаціях, Інтернеті, мультимедійних програмах тощо, оцінювати економічні явища в суспільстві, виявляє свою життєву позицію
	12	Студент має системні, дієві знання, виявляє неординарні творчі здібності у навчальній діяльності, використовує широкий арсенал засобів доказів своєї думки, розв'язує складні проблемні завдання, схильний до системно-наукового аналізу та прогнозу явищ; уміє ставити і розв'язувати проблеми, самостійно здобувати і використовувати інформацію, виявляє власне ставлення до неї, виконує науково-дослідну роботу, логічно та творчо викладає матеріал в усній та письмовій формі; розвиває свої здібності й нахили; використовує Інтернет, моделює економічні ситуації в нестандартних умовах

## 7. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

1. Барабанов О. Н. Современные глобальные проблемы мировой политики / О. Н. Барабанов, С. С. Веселовский, В. А. Голицын ; ред. М. М. Лебедева. - М. : Аспект Пресс, 2009. - 255 с.
2. Бегма В. М. Оборонна політика України на початку XXI століття : аналітична доповідь / В. М. Бегма . - К. : НІСД, 2010. - 72 с.
3. Белоруссия и Украина: история и культура : ежегодник 2004 / ред. Б. Н. Флоря. - М. : НАУКА, 2005. - 422 с.
4. Бен-Гера М. Менеджмент державної політики: ключові гравці : переклад з англійської мови / М. Бен-Гера, Д. Саймон ; пер.: І. Чуприна, Т. Перепелиця. - К. : Центр адаптації державної служби до стандартів ЄС, 2009. - 143 с.

5. Власюк О. С. Український соціум / О. С. Власюк, В. С. Крисаченко, М. Т. Степико. - К. : Знання України, 2013. - 791 с.
6. Власюк, О. С. Система економічної безпеки держави / О. С. Власюк ; ред. А. І. Сухоруков. - К. : Видавничий дім "Стилос", 2010. - 684 с.
7. Воронцов С. Б. Проблеми та напрями реалізації експортного потенціалу паливно-енергетичного комплексу України : аналітична доповідь / С. Б. Воронцов, С. В. Бегун, А. А. Білуха, О. П. Кошарна ; ред. А. Ю. Сменковський. - наукове видання. - К. : НІСД, 2011. - 48 с.
8. Гальчинський А. С. Час національного пробудження : публіцистичне есе / А. С. Гальчинський. - К. : НІСД, 2004. - 148 с.
9. Глобальное конкурентное пространство / ред. О. Г. Белорус. - К. : КНЭУ, 2008. - 720 с.
10. Гор А. Земля у рівновазі: екологія і людський дух / А. Гор ; ред.: В. Вовк, С. Семенець, Т. Яхєєва. - К. : Інтелсфера, 2001. - 393 с.
11. Горбулін В. П. Системно-концептуальні засади стратегії національної безпеки України : / А. Б. Качинський. - К. : ДП "НВЦ "Євроатлантикінформ", 2007. - 592 с.
12. Горбулін В. П. Стратегічне планування: вирішення проблем національної безпеки : монографія / В. П. Горбулін, А. Б. Качинський. - К. : НІСД, 2011. - 285 с.
13. Державна політика сприяння розвитку громадянського суспільства : методичні рекомендації. - К. : Агенство "Україна", 2013. - 179 с.
14. Державна регіональна політика України / ред. З. С. Варналія . - К. : НІСД, 2007. - 768 с.
15. Дотримання прав національних меншин в Україні / ред.: Л. Кудіна, С. Горобчишина, Ю. Тищенко. - К. : ГО "Молодіжна Альтернатива", 2011. - 155 с.
16. Екологічна та природно-техногенна безпека України: регіональний вимір загроз і ризиків : монографія / С. П. Іванюта. - К. : НІСД, 2012. - 305 с.
17. Євроінтеграційний розвиток фінансової системи України / ред. І. Я. Чугунов. - К. : Академія фінансового управління, 2009. - 470 с.
18. Єрмолаєв А. В. Перспективи взаємовідносин України і Митного союзу Республіки Білорусь, Республіки Казахстан та Російської Федерації : аналітична доповідь / А. В. Єрмолаєв. - К. : НІСД, 2011. - 72 с.

19. Єрмолаєв А. В. Про стан розвитку громадянського суспільства в Україні: громадянська активність як фактор і ресурс модернізації України / А. В. Єрмолаєв, М. І., Ставнійчук, В. М. Яблонський. - К. : НІСД, 2013. - 65 с.
20. Журавський В. С. Становлення і розвиток українського парламентаризму (теоретичні та організаційно-правові проблеми) / В. С. Журавський. - К. : Парламентське видавництво, 2002. - 340 с.
21. Здіорук С. І. Проблеми функціонування політичних партій України в системі владних відносин : монографія / С. І. Здіорук, В. В. Бичек. - К. : НІСД, 2001. - 142 с.
22. Калюжний Р. А. Основи інформаційного права України : навч. посіб. / Р. А. Калюжний, В. М. Попович [и др.] ; ред.: М. Я. Швець, Р. А. Калюжний, П. В. Мельник. - 2-ге видання, перероблене і доповнене. - К. : Знання, 2009. - 414 с.
23. Конах В. К. Національний інформаційний простір України: проблеми формування та державного регулювання : аналітична доповідь / В. К. Конах. - К. : НІСД, 2014. - 76 с. - (Інформаційні стратегії ; вип. 2).
24. Конончук С. Г. Ідеологічне позиціонування політичних партій в Україні / С. Г. Конончук, О. А. Ярош. - К. : Агентство "Україна", 2013. - 51 с.
25. Кохан Г. В. Явище політичної корупції: теоретико-методологічний аналіз / Г. В. Кохан. - К. : НІСД, 2013. - 232 с.
26. Крисаченко В. С. Динаміка населення: популяційні, етнічні та глобальні виміри : монографія / В. С. Крисаченко. - К. : НІСД, 2005. - 368 с.
27. Крисенко Д. С. США на Близькому Сході межі ХХ-ХХІ століть: Іракський рахунок / Д. С. Крисенко. - К. : НАУ, 2011. - 206 с.
28. Мазуренко В. І. Облік зовнішньоекономічної діяльності підприємств / В. І. Мазуренко. - К. : ДКС центр, 2012. - 252 с.
29. Мазуренко В. І. Облік зовнішньоекономічної діяльності підприємств / В. І. Мазуренко. - К. : ДКЦ центр, 2013. - 348 с.
30. Макаренко Є. А. Міжнародна інформація: терміни і коментарі : навч. посібник / Є. А. Макаренко, М. М. Рижков, О. П. Кучмій, О. М. Фролова. - К. : Центр вільної преси, 2014. - 479 с.
31. Малиновська О. А. Мігранти, міграція та Українська держава: аналіз управління зовнішніми міграціями / О. А. Малиновська. - К. : Видавництво НАДУ, 2004. - 235 с.

32. Малиновська О. А. Перекази мігрантів з-за кордону: обсяги, канали, соціально-економічне значення: аналітична доповідь / О. А. Малиновська. - К. : НІСД, 2014. - 60 с.
33. Малиновська О. А. Трудова міграція: соціальні наслідки та шляхи реагування : аналітична доповідь / О. А. Малиновська. - наукове видання. - К. : НІСД, 2011. - 37 с.
34. Манжола В. А. Інтеграція України в європейські правові, політичні та економічні системи : монографія / В. А. Манжола , В. І. Муравйов, А. С. Філіпенко ; ред. Л. В. Губерський. - К. : ВПЦ "Київський університет", 2007. - 319 с.
35. Методичні рекомендації щодо оцінки рівня економічної безпеки України / ред. А. І. Сухорков. - К. : Національний інститут проблем міжнародної безпеки, 2003. - 64 с.
36. Методологічні аспекти оцінки стану військово-технічної політики та її складових : науково-методичне видання / В. В. Зубарев, О. П. Кутовий . - К. : Інтертехнологія, 2009. - 204 с.
37. Моделі політичної комунікації: політичні партії та громадянське суспільство / ред. Ю. Тищенко [и др.]. - К. : Видавництво "Україна", 2010. - 147 с.
38. Національний конвент України щодо ЄС : рекомендації робочих груп 2013 / ред.: Ю. Тищенко, В. Лупаций. - 2013 : Агенство "Україна", 2013. - 88 с.
39. Незалежність України в глобалізованому світі: вектори ХХІ століття : зб. матеріалів міжнар. наук. конф. (Київ, 22 серп. 2011 р.): жо 20-річчя незалежності України / упоряд.: Я. А. Жаліло, С. О. Янішевський. - К. : НІСД, 2011. - 192 с.
40. Новицький В. Є. Управління міжнародною економічною діяльністю : навч. посібник / В. Є. Новицький, Н. Є. Бойцун. - К. : Інститут світової економіки і міжнародних відносин НАН України, 2010. - 615 с.
41. Ожеван М. А. Інформаційні технології як фактор суспільних перетворень в Україні : збірник аналітичних доповідей / М. А. Ожеван, С. Л. Гнатюк, Т. О. Ісакова. - К. : НІСД, 2011. - 68 с.
42. Офсетна політика держав в умовах глобалізації. Оцінки та прогнози : монографія / В. М. Бегма [и др.]. - К. : НІСД, 2011. - 352 с.

43. Парахонський Б. О. Актуальні виклики та загрози регіональній безпеці: висновки для України : аналітична доповідь / Б. О. Парахонський. - К. : НІСД, 2014. - 48 с.
44. Пасічник В. М. Національна ідея в контексті українсько-російських відносин / В. М. Пасічник. - Львів : СПОЛОМ, 2007. - 182 с.
45. Передумови та практики реалізації реформ на регіональному і місцевому рівнях / ред.: С. О. Біла, Я. А. Жаліло, О. В. Шевченко. - К. : НІСД, 2014. - 104 с. - (Регіональний розвиток ; вип. 2)
46. Політична ситуація в Україні: кризові тенденції та шляхи їх подолання (2007 р. - вересень 2008 р.) / ред. В. М. Яблонський. - К. : НІСД, 2009. - 107 с.
47. Помаранчева революція і нова влада / А. Гальчинський. - К. : Либідь, 2005. - 366 с.
48. Потапенко В. Г. Стратегічні пріоритети безпечного розвитку на засадах "зеленої економіки" / В. Г. Потапенко. - К. : НІСД, 2012. - 360 с.
49. Права людини в Україні - 2011. Доповідь правозахисних організацій / ред. Є. Захарова. - Х. : Права Людини, 2012
50. Председательство Российской Федерации в «Группе Восьми» в 2006 году / ред. С. Приходько. - М. : GloWers, 2007. - 304 с.
51. Про внутрішнє та зовнішнє становище України в 2013 році : щорічне Послання Президента України до Верховної Ради України. - К. : НІСД, 2013. - 576 с.
52. Проблеми та пріоритети модернізації української культурної політики: аналітична доповідь / ред.: С. І. Здіорук, А. О. Астаф'єв. - К. : НІСД, 2014. - 68 с.
53. П'ятаченко, Г. О. Становлення та розвиток фінансів України: 1917-2003 / Г. О. П'ятаченко, Л. В. Кухарець. - К. : НДФІ, 2005. - 776 с.
54. Регіональна Україна : довідник. - К. : Геопринт, 2003. - 399 с.
55. Словник основних термінів у сфері боротьби з тероризмом : експериментальне видання / В. Ф. Антипенко, В. П. Варганов [и др.]. - К. : Служба безпеки України, 2006. - 144 с.
56. Соснін О. В. Проблеми державного управління системою національних інформаційних ресурсів з наукового потенціалу України : монографія / О. В.

- Соснін. - К. : Інститут держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2003. - 572 с.
57. Соціально-економічні проблеми сучасного періоду України : метрополійні функції обласних центрів Західного регіону. Вип. 2 (100) / ред. В. С. Кравців . - Львів : НАН Україна. Ін-т регіональних досліджень, 2013. - 330 с.
58. Соціально-економічні проблеми сучасного періоду України : механізми взаємодії суб'єктів економічних відносин у транспортному просторі. Вип. 4 (102) / ред. В. С. Кравців . - Львів : НАН Україна. Ін-т регіональних досліджень, 2013. - 448 с.
59. Степико М. Т. Українська ідентичність: феномен і засади формування : монографія / М. Т. Степико. - К. : НІСД, 2011. - 336 с.
60. Стратегія національної безпеки України в контексті досвіду світової спільноти : зб. ст. за матер. міжнар. конф. / ред. О. Ф. Белов. - К. : "Сатсанга", 2001. - 222 с.
61. Традиции и инновации современной России. Социологический анализ взаимодействия и динамики / ред. А. Б. Гофмана. - М. : РОССПЭН, 2008. - 543 с.
62. Турченко Г. Проект "Новоросія" 1764-2014 рр. Ювілей на крові / Г. Турченко, Ф. Турченко. - Запоріжжя : ЗНУ, 2015. - 115 с.
63. Украина XXI века- между Европой и Евразией : сборник аналитических докладов / ред. Я. А. Жалило. - К. : НІСД, 2013. - 117 с.
64. Україна 2000 і далі: геополітичні пріоритети та сценарії розвитку : монографія / рук. работы О. М. Гончаренко. - К. : НІСД, 1999. - 384 с.
65. Україна модерна: війна переможців і переможених . 13 (2) 2008 / ред. Я. Й. Грицак. - К. : Критика, 2008. - 383 с.
66. Українська політична нація: проблеми становлення : зб. наук. ст. / ред.: М. М. Розумного, М. Т. Степика. - К. : НІСД, 2012. - 384 с.
67. Фисун А. А. Демократия, неопатримониализм и глобальные трансформации / А. А. Фисун. - Х. : КОНСТАНТА, 2006. - 351 с.
68. Шаповал В. Н. Сравнительное конституционное право : учебное пособие / В. Шаповал. - К. : Издательский дом «Княгиня Ольга», 2007. - 416 с.

69. Швед В. О. Близькосхідний регіон у сучасних стратегіях трансатлантичної спільноти : монографія / В. О. Швед. - К. : НІСД, 2006. - 242 с.
70. Щорічник СІПРІ 2008. Озброєння, роззброєння та міжнародна безпека / ред. Л. Шангіна. - Пер. з англ./Стокгольм. міжнар. інститут дослідження миру; Укр. центр екон. і політ. досліджень. - К. : Заповіт, 2009. - 520 с.
71. Яценко Л. Д. Екологічний складник національної безпеки: основні показники та способи їх досягнення: аналітична доповідь / Л. Д. Яценко . - К. : НІСД, 2014. - 52 с. - (Національна безпека ; вип. 7).